
  

             על חפיפה – 4 יחידה
   מצולעים חופפים: 2פעילות    מצולעים חופפים: 2פעילות 

    
   פעילות חקר–מאבני דומינו למצולעים חופפים    פעילות חקר–מאבני דומינו למצולעים חופפים 

  . בסוף הפעילותש" לאבני דומינו"דף לגזירה  מהגזרו את הריבועים .1  . בסוף הפעילותש" לאבני דומינו"דף לגזירה  מהגזרו את הריבועים .1

    . משני ריבועים צמודים ניתן ליצור אבן של דומינו      . משני ריבועים צמודים ניתן ליצור אבן של דומינו  

    

  ).שאינן חופפות( האפשריות השונותרות הצמידו שלושה ריבועים וצרו בעזרתם את כל הצו  )א  ).שאינן חופפות( האפשריות השונותרות הצמידו שלושה ריבועים וצרו בעזרתם את כל הצו  )א

).   שלוש–טריו (צורה כזו נקראת טרִיוֹמִינוֹ , בדומה לאבני דומינו   ).   שלוש–טריו (צורה כזו נקראת טרִיוֹמִינוֹ , בדומה לאבני דומינו  

שימו לב     .לכל ריבוע צריכה להיות לפחות צלע אחת משותפת עם ריבוע אחר! שימו לב  

  . דוגמה לצורה מבוקשתאינםשני הסרטוטים הבאים , כלומר  

  
  

  :ת הטבלההעתיקו את הצורות שמצאתם למשבצו   

  
  

). שאינן חופפות( האפשריות השונותהצמידו ארבעה ריבועים וצרו בעזרתם  את כל הצורות   )ב

).    ארבע–טֶטרָה  (טֶטרוֹמִינוֹצורה כזו נקראת , בדומה לאבני דומינו  

  :העתיקו את הצורות שמצאתם למשבצות הטבלה  
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  ?מה תוכלו לומר על שטחי הצורות

  ?האם יש צורות שונות בהיקפן? פי הצורותמה תוכלו לומר על היק

  ?האם יש צורות שוות בהיקפן

  

. מצולע" טטרומינו"אם נתעלם מקווי החלוקה נוכל לראות בכל   )ג

  . מצולע זה הוא משושה, למשל  

  

.רשמו בתוך המצולעים שסרטטתם את שמם
  
  

צלעות וזוויות, התאמת קודקודים
DAN  . פפים  חו GIL - ו המשולשים    )א.  2

  
  :איך להניחם זה על זה כך שיכסו אחד את השני בדיוק ,  כלומר, "התאמת הקודקודים"רשמו את 

G  על  ___   

I  על  ___   

L  על  ___   

 

 

  .   בין קודקודי המשולשיםהתאמהנוצרת , מצולעים זה על זה" מניחים"כש

  .חופפיםהמשולשים אז , אם קיימת התאמה והמשולשים המונחים זה על זה מתלכדים

  .הזוויות של שני המשולשיםבין התאמה בין הקודקודים היא גם התאמה בין הצלעות ו
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YOSI  .  חופפים RUTH - ו המרובעים    )ב

  
  .רשמו את ההתאמות שבהן המרובעים חופפים  

RR    על   ___  

U    על   ___  

T    על    ___  

H    על   ___  

  

  . הן שוותזוויות מתאימותוכל שתי ,  הן שוותצלעות מתאימות כל שתי -במצולעים חופפים 

  

  

  .זהלהמצולעים בכל סעיף חופפים זה   .3

את הגדלים של הצלעות והזוויות , על סמך התאמת החפיפה הנתונה ועל סמך הנתונים המספריים, רשמו  

.שאינם נתונים

  

  

  

A – D 

C – F 

B - E 

  

  

)א

)ב

  

  

A – J 

B – K 

C – L  

M - D 
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  . סרטטו בכל סעיף מצולעים שקודקודיהם בנקודות המשורטטות  .4

  .אם אי אפשר הסביר מדוע  

  .  חופפיםואינם, שני משולשים השווים בשתיים מצלעותיהם  )א

  .  חופפותואינן, שתי מקביליות השוות בכל צלעותיהן  )ב

  .  חופפיםואינם, שני מלבנים השווים בכל צלעותיהם  )ג
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  תרגול

ליד כל .  כך שאחת מצלעותיה תהיה הצלע המשורטטת,   את הצורה המשורטטתחופפתסרטטו צורה ה  . 5
  .רשמו את שמה, צורה שסרטטתם

  

    )א
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    )ב

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    )ג
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  :השלימו על פי הנתונים  .6

:השלימו  :נתון

  A = ∢____ A – D∢    )א
C – G 
B – E  

  

    AB =____  

    ____= GE 

           

  

  

  :השלימו  :נתון

  BAC = ∢____ A – C∢    )ב
C – A 
B – D  

  

    ∢ACB = ∢____  

    AD = ____  

           

  

  

  :השלימו  :נתון

  HCB = ∢____ A – H∢    )ג
C – C 
B – B  

  

    ∢CBH =∢____  

    CB = ____   

    HB = ____  
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   )1גיל לתר" (דומינו לאבני ":דף לגזירה
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	ג) אם נתעלם מקווי החלוקה נוכל לראות בכל "טטרומינו" מצולע. 
	 למשל, מצולע זה הוא משושה. 
	 
	רשמו בתוך המצולעים שסרטטתם את שמם.


	ב) המרובעים  RUTH ו- YOSI חופפים. 
	 רשמו את ההתאמות שבהן המרובעים חופפים.
	א) שני משולשים השווים בשתיים מצלעותיהם, ואינם חופפים. 
	ב) שתי מקביליות השוות בכל צלעותיהן, ואינן חופפות. 
	ג) שני מלבנים השווים בכל צלעותיהם, ואינם חופפים. 
	תרגול
	5.  סרטטו צורה החופפת את הצורה המשורטטת,  כך שאחת מצלעותיה תהיה הצלע המשורטטת.  ליד כל צורה שסרטטתם, רשמו את שמה.


	א) 
	ב) 
	ג) 

